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Megjelenik vasárnap es 
csütörtök reggel.
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ahová a lap azellemi e inj»*! li­
gáit illetökösleményili niirciroík 
Ilyen közleményeketéa megkeiteé- 
aeket lapunk nyomdája ieelfegsd.

Teleki Árvéd gróf.Lupvezér

Minden fejlődő város a haladás több­
féle, különböző stádiumán keresztül jut 
el a növekedés azon fokára, melyet, 
földrajzi helyzete, a gazdasági viszonyok, 
a népesedési mozgalmak, lakosságának 
életrevalósága és egyéb számbavebetö 
körülmények részére természetszerűleg 
kijelölnek.

A mi városunk életében, - - vala­
mennyien úgy érezzük, - nem régiben 
kezdődött el a „Sturm és Drang* 
korszaka, midőn Újvidék teljes erőki­
fejtéssel, egy egy nagyobb lendülettel, 
úgyszólván egyszerre mindjárt néhány 
állomást megtéve, kíván előre jutni a 
haladás utján.

A természetes evolúció során is meg 
van engedve a gyorsabb tempo. Hiszen 
bizonyos esetekben nemcsak a békés, 
de még a fegyveres forradalomnak is van 
jogosultsága. Ki vonhatná kétségbe, 
hogy rég idők mulasztását pótolni, hi­
báit jóvátenni, rendesen gyors elhatáro­
zással, gyors cselekvéssel szokták az 
emberek." Ez is a fejlődés egyik törvé­
nye, a fejlődés kötelelinénye. Példa 
van reá bőségesen a természetben, föl­
dünk és az emberiség történetében, 
az egész mindenségben.

Újvidéknek nagyságáról, szép jövő­
jéről, nagy hivatásáról beszélni nem 
hiú ábrándozás.

Mint végliely, mint jelentékeny lm 
tárváros, valósággal kapunak nevezhe­
tő, mely a Balkán középpontja felé 
tár egyenes utat a magyar állam szive 
felől a kereskedelem számára és mond­
juk, ne mondjuk — hadserege számára. 
Az utóbbi szempontból, megfordítva, Pé- 
terváraddal kapcsolatosan az ország 
egyik kulcsának tekintendő.

Hivatásának, valamint jelen és jö­
vendő időbeli fontos szerepének meg­
felelő módon, az itteni lakosságnak az 
a feladat végrehajtása jut osztályrészül, 
hogy magát képessé, a várost alkal­
massá tegye a kellő haladásra.

A polgárság és az ő vezetői — élü­
kön a mi vérünkből való főispánnal — 
kiválóan gyakorlati érzéket tanúsítva, 
felismerték a város hivatásának jelen­
tőségét a végvidék jövendő életében. 
Magukévá tették a város fejlesztésének 
eszméjét, irányitó elvüknek vallják.

A lakosság, miként meggyőződést

szerezni számtalanszor nyílt alkalmunk, 
örömmel látja, a közakarat kívánja, az 
általános szükségesség pedig indokolttá 
teszi a megállapított fejlesztési terv 
programjának mielőbbi végrehajtását.

A város vezetőségét, az egész kép­
viselő-testületet cselekvésre, alkotásra 
bátorítja, ösztönözi az a körülmény, 
hogy — tapasztalat szerint a korszerű, 
modern és szükséges alkotások, beru­
házások, létesítmények sürgős volta 
eddigelé átment a köztudalba és ottan 
már is meggyökeresedett.

Nem szabad e helyütt említés nélkül 
hagynunk, hogy a volt Polgári, jelenleg 
törvényhatósági Függetlenségi Párt ér­
demének kell elsősorban beszámítani a 
kezdeményezés dicsőségét. Ez a párt 
hirdette először évekkel hamarább gaz­
dasági programjában a város fejlesztési 
tervét. Ő tartotta azt felszínen, a köz­
gyűléssel elfogadtatta és mostan meg­
valósítani igyekszik.

Ez a párt, mely a közgyűlés gerin­
cét alkotja, fölényezö a városi fontos 
ügyek miként való intézésében. Egyrészt 
férfiasán vállalja a telelősséget a város 
jövendő haladásának megállapításáért, 
másfelől részt kíván magának Újvidék 
jövő nagyságának dicsőségéből.

Reámutattunk e sorokban a törvény­
hatósági Függetlenségi Párt érdemére, 
mely megilleti őt a város jövendő lej- 
lődésének ügyében kifejtett céltudatos 
tevékenységéért, valamint azon gondos­
ságért, melylyel gazdasági, egészségűéi, 
szociális programmpontjainak végrehaj­
tásánál el szokott járni.

Lapunkban még nem utaltunk reá 
kellő nyomatékka! a Függetlenségi Párt 
kezdeményező és ébrentartó szerepére 
Újvidék sokfélekép nyilvánuló életének 
fejlesztésében, a város vezetésének irá­
nyításában.

Tetterejének érzetében vállalkozott 
ez a párt bárom év előtt, hogy a 
legközelebbi dátumot említsem — város­
fejlesztési programjában arra, hogy 
Újvidék haladását minden téren előmoz­
dítja. Három év alatt annyit váltott be 
Ígéretéből, amennyit tudott ilyen rövid 
idő leforgása közben. Megkezdett és 
folytatott a város fejlesztésével össze­
függő számtalan dolgot. Ezek tiszta fo­
galmat nyújthatnak a legközelebbi idők­
ben megvalósítandó alkotásokról, de 
különösen arra nézve szolgáltatnak ele­
gendő bizonyítékot, hogy a törvény­
hatóságban levő Függetlenségi Párt

okossággal, tudatosan fáradozik a város 
jelen és jövő érdekeinek istápolásában, 
melyek Újvidék majdani nagyságának 
szélesebb alapokra való fektetésével 
egyértelműek.

A törvényhatósági életben vezető 
párt folyamatban levő alkotásaiban lát­
ható meg legtisztábban a város legkö­
zelebbi jövendő képe.

A mű dicsérje kezdeményezőit, di­
csérje összes megalkotóit., dicsérje mes­
tereit és magát a haladni kívánó pol­
gárságot !

Az összhang.
Valamint a zeniben csak a harmónia^ 

a szabályosan alakult összhang tetszető 
a fülnek; valamint a természetben is a 
összhang gyönyörködteti a szemet s fel- 
emelöleg hat az emberi kebelre: ép úgy 
az emberi társadalomban, a városok bel- 
életében is az összhang, az egyetértés az, 
ami az egyeseknek ép ngy, mint az összes­
ségnek boldogulását, a városok fejlődését 
és felvirágoztatását előmozdítja s biztosítja.

Ezen összhang alatt értjük azon har­
monikus együttműködést, amely szerint 
minden ember tehetségéhez, erejéhez és ha­
tásköréhez képest arra törekszik, azon mun­
kálkodik, hogy a város emelkedjék, gya­
rapodjék, tehát támogatni kell minden 
egyesnek mindazon jó törekvéseket, ame­
lyeket egyik vagy másik, vagy több — a 
város előlialudását szivén viselő ember­
társa jónak, hasznosnak vél és gondol.

Ahol az együttműködés, az egyetértés 
megvan, ott biztos a haladas, de ahol 
pártviszály, önzés, irigység, kapzsiság vagy 
bizalmatlanság ütötték fel fejüket, ott a 
legjobb törekvések is csak ideák marad­
nak, ott nem lehet haladás a legjobb 
igvekezet mellett sem.

Az alsó rend a felsőt hallgatja. Az 
erős az erőtlent igazgatja. Az okos a 
tudatlant oktatja, mondja nagy bölcsen 
egy kedvelt költőnk. Ámde ma már mintha 
felfordult világot élnénk, mindenki ön­
magát tartja a legokosabbnak, mindenki 
nagyobb virtusokat képzel magáról, mint 
a milyenek valóságban tulajdonai. íen- 
hordja a fejét az üres kalászhoz hason­
lóan sok ember, s másokról, mások ter­
veiről kicsinylőleg, lenézőleg beszél.

Jaj aztán, ha ilyen emberek viszik a. 
vezérszót a társadalomban, s ha ilyenek, 
kezébe kerül a városi ügyekbe való bele- 
avatkozás; ezek azután hivatottaknak.

BOGDÁNY és TAKSA
ÚJVIDÉK,

Moly Imre-ntca 11. sz.

Központi fűtés, szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás 
berendező váll alat. 1 elefon 21 •1

Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 98
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—ÚJVIDÉKEN.

éráik magukat egyenesen a kormányzásra 
* bölcsebbek, okosabbak tanácsára nem 
hallgatva, mindent a maguk észjárása és 
gondolkozása szerint tesznek.

így lesz azután fejetlenség, tervsze­
rűtlen tapogatódzás, szóval igazi felfor­
dult világ, s a társadalmi béke is meg­
zavarva, a város haladása mindenkorra 
megakasztva marad

Harmóniára, összhangra van szüksé­
günk a város belóletére vonatkozó min­
den dologban, nemcsak a fehér, hanem 
a zöld asztalnál is, hogy az egyetértés, 
az összhang nyomába a jólét, a haladás 
és megelégedés járjon, s annak melegétől 
a társadalmi viszonyok is javuljanak, 
egy szóval, hogy városunk fejlődésével és 
haladásával együtt a polgárok jóléte és 
boldogsága felvirágozzék.

Ezen jó törekvések előmozdításában 
keljünk nemes versenyre tehát s legyünk 
egyek a hazafiságban, a jóakaratban, a 
Jeözügyekért való áldozatkészségben és min­
denben, ahol egymásnak és városunknak 
javát elő lehet mozdítani.

Hogy ezek igy legyenek, megkívánja 
azt nemcsak a haladó kor, nemcsak a 
haladó uj század, de megkívánja tőlünk 
a haza, a nemzet, a magyar társadalom, 
amelynek mi is alkotó részei vagyunk. 
De legjobban megkívánja hatalmas fel­
lendülésnek indult városunk régi hire és 
neve, nagy és szép jövőre hivatottsága.

Nemcsak a történelem, de a minden­
napi élet és tapasztalat megdönthetien 
példákkal és tényekkel bizonyítja, hogy 
csak egyetértésben az erd. S ha valamikor, 
főleg most van szükségünk az összhangra, 
az együttműködésre és egyetértésre, midőn 
ölömmel látjuk, hogy a város anyagi, kul­
turális, gazdasági jólétét és fejlődését, biz­
tositó nagyszabású alkotások és intézmé­
nyek tényleg készülnek. A régi mulasz­
tások pótlásában, a nagy és szebb jövő 
alapjának lerakásában nyújtsunk segéd­
kezet valamennyien s ne csak bennünk 
legyen meg a jó törekvés, a közügyek iránti 
tényleges érdeklődés, hanem becsüljük 
meg, ismerjük el és méltányoljuk ember­
es polgártársainkban is. Váll vetett erővel 
munkálkodva, nem maradhat el a siker, 
már pedig sikert érni, mindannyiunk tö­
rekvéseinek, földi életének végcélja.

A tűz.
(Egy kis statisztika.)

A tűz pusztításáról érkeznek nap-nap után 
■szomorú híradások az ország külömböző he­
lyeiről. A nyári hónapoknak alig van napja, 
«melyen tűzveszedelem nem hamvasztana el 
virágzó községeket és falvakat.

Még ott is, — ahol szervezett tűzoltósá­
gok működnek, — a fővárosban a a nagyobb

vidéki városokban, szinte idegrázó hatással 
van az emberre, amikor a tűzoltó-kocsik végig­
vágtatnak az utcákon A harsogó kiirt, az 
eszeveszett vágtatás a veszedelem nagyságának 
ijesztő érzetét keltik föl bennünk. De éppen a 
tűzoitókocsikuak ez a gyors előszáguldása 
megnyugtató hatással van: ime, a mentés 
szinte a szelek szárnyán rohan a veszedelem 
helyére; az ügyes, kitünően begyakorolt el­
szánt tűzoltók, hatalmasan működő oltó- és 
tolószerszámaikkal, bizonyára korlátok közé 
szorítják a pusztító elemet.

Milyen más a képe, a hatása a tűznek 
faluhelyen! A legtöbb tűzvész nyári száraz­
ság idején történik. Ez pedig külön is vesze­
delem. — A szikadt nádtetőkön szinte fékez- 
hetlen sebességgel szárnyal tova a tűz, s ha a 
föltámadó szól megrázza vörös lángsörényét, 
— a gondolat sebességével lángba borul az 
egész utcasor, az egész falu. Ilyenkor a föl­
tornyosuló első füstsugár rendszerint az egész 
falu pusztulását szokta jelenteni. A nép kint 
munkál, arat, csépel a mezőn. Otthon csak az 
apraja, betegje meg az öregje. Ég a falu I 
Mire a nép hazaér, hogy az oltáshoz lásson, 
csáklyára, vödörre kapjon, egy lángtenger már 
minden, még jó, ha a gyermekek megmenté­
sére jut id<l, akik ott jajveszékolnek a bezárt 
ajtók mögött.

Magyarország tűzrendészete igazán siral­
mas. Hogy egyebet ne említsek, csak két 
évvel ezelőtt gyűjtötték össze először az ada­
tokat a tűzvészek ellen való intézkedésekről 
és eszközökről. E szerint az egész országban 
kétezer 400 szervezett tűzoltóság van, mig a 
köteles tűzoltóságok száma hatezerháromszáz. 
Hét-nyolcezer községnek tehát egyáltalán nincs 
tűzoltósága. Gépszivattyu mindössze háromezer 
nehány száz áll rendelkezésre, tízezer szivattyú 
van szekérre alkalmazva, amihez még tizen­
négy «-zer kézifecskendő járul.

Ily tűzrendészet mellett nem csoda, ha 
1906-ban a tűzvész a községek negyvennyolc 
százalékát megkárosította. Hétezerszázhar- 
mincöt k özségben volt tűz két esztendővel 
ezelőtt, még pedig huszonötezer esetben; — 
elveszett százharmincnégy ember és elhamvadt 
harmincháromezer épület. A megsemmisült 
érték 44.700,000 k. volt, amiből biztosítás révén 
csupán 19 millió térült meg. Maga Pestvár- 
megye 3 millió k. tűzkárt szenvedett, Zemplén 
pedig kerek 2 milliót.

•Sajnálatos és megdöbbentő adatok ezek. 
Keserves még elgondolni is, hogy leginkább 
a tűzrendészet! szolgálat szánalmas volta miatt 
óvenkét átlag 20 millió kor. értékű vagyon 
hamvad el a lángok között. Civilizált államban 
tűrhetetlen állapot ez. De még ha az egész 
ország az ősi pogány hiten volna is, akkor 
sem illetnék meg a Tűzistent a nemzeti érté­
keknek ilyen hekatombái.

Titeti tűzoltó.

HÍREK.
KOzigazgatásI biz. Illés. A közigazgatási

bizottság e hó 14-én rendes havi ülést tartott, 
melynek tárgyát a rendes havi előterjeszté­
seken kívül az 1909. és 1910. évi közúti költ­
ség tárgyalása képezte. Az elnöki tisztet főis­
pán távollétében ezúttal Érti Ignác polgár- 
mester helyettes vitte, akit Dr. Bállá Aladár 
főispán előterjesztése alapján a belügyminisz­
ter az elnöklésre kivételesen felhatalmazott.

Lapunk mai száma Nagy B Asszony 
ünnepére való tekintetből, a rendes megjele­
nési nap — vasárnap — helyett már ma, 
augusztus 15 ón jelent meg.

Vasúti építkezés. Még nem volt alkal­
munk jelezni, hogy a Máv. a dunaparti szárny­
vonal részére uj szivattyú-házat építtet. A- 
vasút előtt jobbra a fővágány, a szárny vasút 
és gyalogfeljáró közötti háromszögű szabad' 
térség jelöltetett ki az uj építmény céljára. A. 
cement-beton alapzat munkálatai már is any- 
nyira előhaladtak, hogy a felső építkezés szin­
tén nem sokára megkezdhető. Már őszszel 
működni fog az uj szivattyú-ház.

Királylövészet Az idei királylövósset e 
hó 16-án vasárnap kezdődik, s 20 án folytatva, 
23-áu fejeztetik be. A lövészet a 200 m. távol, 
10 körű cóllapokra történik s ugyanezen ki­
rálylövészet alkalmával a katonai zenekar 
hangversenyez.

Tűzoltók orsz. kongresszusa. A magyar
országos tűzoltó szövetséges XVIf. országos 
nagygyűlését e hó 14—17-én Szafmárnémetirf 
tartja. Az újvidéki ünk. tűzoltó egylet képvi­
seletében 4 tagja vesz azon teszt Zanbauer 
Ágoston parancsnok vezetése alatt.

A himnusz. A kit', tanfelügyelő a vallás­
én közoktatásügyi miniszter rendeletére a nem­
zeti himnusz szövegét és hangjegyeit tartal­
mazó falitáblákat Bács Bodrog vármegye ösx- 
szes elemi iskoláinak megküldött«. Egyben 
figyelmeztette a tanítókat, hogy a nemzeti 
jelvények kezelésére és megőrzésére kiváló 
gondot fordítsanak.

Adókivetés. Az adókivető bizottság előtt 
e héten a következő adózók adójának megál­
lapítása kerül tárgyalásra: 17-éit mosóintóze- 
tek, miífestö, női-divattermek, női szabók, 
nyergesek, nyomdászok, órások, optikusok 
1045 -1087; 18 ón orvosok, pálinkamérők éa 
főzök, paplanosok, papucsosok 1088 -1136; 
19-én papucsosok, kenyérsütök, pékek, szé­
nakereskedők, puskamüvesek, puttonyosok 
113/ —1205. tételig

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 7- -14-ig bejelentőit születé­
sek 12, még pedig 5 fiú, 7 leány ; meghalt: 9.

A Olrkusz-varletó előadásai újabb vonzó­
erővel bírnak az által, hogy a nap nap után 
változatos programban neves bajnokok szere­
pelnek mint birkózók, s egy uj komikus is 
érkezett a társulathoz, melynek tagjai külön­
ben is dicséretes mutatványokkal vívják ki a 
közönség tetszését.

Szőnyegek, Függönyök, Ágy térítők. Vászon- ős fehéráruk. Kész Női-íehérnemű.
------------------- T e 1 j e s menyasszonyi kelengye k. -------------------
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15. Határőr

Mérsékelt ára utazás. A Szent István 
ünnep alkalmából a m. államvasut, valamint 
a Kassa-Oderbergi vasút magyar vonalainak 
összes állomásairól, az üzemükben álló h. é. 
vasút állomásainak és] a szomszédos forgalom­
nak kizárásával — mind a három kocsiosztályra 
nézve Budapestre mintegy 30%-al mérsékelt 
áron menettérti jegyek adatnak ki. Ezen me­
nettérti jegyek f. é. augusztus 18—20 napján 
— az utóbbi napon azonban csak a reggeli 
órákban Budapestre érkező — valamennyi 
személyszállító vonathoz fognak kiadatni. E 
menettérti jegyek 5 napig érvényesek oly 
módon, hogy a kiadás napját első napnak 
számítva, érvényességük az 5. napon éjfélkor 
lejár; megjegyezvén azonban, hogy a vissza­
térés legkorábban csak f. é. augusztus 20-án 
délután történhetik, korábbi visszatérés esetén 
e jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakí­
tásának sem menet, sem jövetkor nincs helye. 
Gyermekekre külön kedvezmény nem enge­
délyeztetik.

Deákok felvétetnek. A Jenőherceg utca 
19. szám alatt levő házban (a közös lakta­
nya közelében) egy állami tisztviselő család­
nál felfogadtatnak deákok. A házban levő 
zongora is kívánatra rendelkezésükre boesát- 
tatik.

Nimródok öröme. Az általános vadászati 
tilalom részben már megszűnt. Foglyászni sza­
bad már, e hó 15-től kezdve a fácánkakasra 
és nyu/ra is szabad lőni. A vadászfegyverek 
lekerülnek a szegről s az ősi sport barátai hű 
vizsláikkal megjelenve a vadászterületeken, 
szabadon áldozhatnak sz. Hubertusznak, az 
erdőt, mezőt, berket járó Nimródok védszent- 
jének.

Hymen hír. Dr. Gergely Illés magyarka- 
nizaai ügyvéd e hó 23-án esküszik meg 
Palánkén Horovitz Írónké kisasszonynyal, 
Horovitz D. L. kedves, szeretetre méltó leá­
nyával.

UJ lap Szabadkán. , Jeten és Jövő“ cim 
alatt Macskovics Titusz építészmérnök szer­
kesztésében és kiadásában, e hó folyamán uj 
havi folyóirat indul meg Szabadkán.

Az nj szeszadó törvény folytán úgy 
mint minden szesz ára, a világhírű Jrázay 
sósborszesz ára is drágább lesz már szeptem­
ber hó /-föl kezdődőleg. Azért mindenki saját 
érdekében cselekszik, ha szükségletét még e hó 
folyamán, szeptember elseje előtt szerzi be. 
A Brázay sósborszesz — mint ismeretes — 
mindenütt kapható.

A palánkal Uj katolikus templom építé­
sét most fejezték be. A templomot a jövő 
év tavaszán Dr. Vároay Gyula kalocsai érsok 
fogja felszentelni nagy ünnepségek keretében.

Slöjd-tanfolyam. B. Bodrog vármegye és 
Zombor város jelentékeny anyagi támogató 
sával a slöjd tanfolyam e hó 5-én Zomborban 
megnyílt. A vármegye területéről összesen 32 
tanító vesz részt e tanfolyamon.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar 
Élelmiszer-szállító Részvénytársaság nyilvános 
hűtő- és fagyasztó raktárházának hirdetésére, 
mely lapunk mai számában megjelent.

A száraz nyár folytán kiváló minőségű 
málnatermés volt. Az idei málnából nyert 
szörp a szokottnál sokkal izletesebb, amely 
Qeszter Siegfried cs és kir. udvari szállító 
gyárában Kőbányán a legfinomabb kockacu­
korral ezüst üstben lesz befőzve. E fokozódó 
közkedveltségnek örvendő üditő ital a buda­
pesti „Ji/tva/er“ likőrgyár egyéb elismert 
gyártmányai mellé sorakozik.

Osztrák-magyar román szemólyforga 
lom. A máv igazgatóságtól vett értesülésünk

szerint szeptember 1-ével Budapest keleti 
pályaudvarról Arad vagy Kolozsvár-Iíonstan- 
zán át Konstantinápolyba közvetlen III. osztály 
személy vonalú menetjegyek fognak kiadatni 
39'20 frank áron. A szóban levő közvetlen 
jegyek a hajón a III. helyen érvényesek.

Báosér. A máv szegedi Uzletvezetősóge 
közli, hogy a Szabadka-zombori vonalon levő 
Pacsér megálló hely „Bácsér“-re lett változ­
tatva.

Donáti uj gyógyforrás megnyitása Ro- 
hitsohban. Rohitsch fürdőben a napokban 
fejezték be egy uj, a „Donáti" forrás megnyitá­
sának munkálatait, még pedig tábori misével I 
és egyházi beazenteléssel egybekötött ünnep­
ség keretében. A fürdővendégek jóformán 
teljes számban megjelentek ez ünnepélyen s 
a díszvendégek sorrában Rohitsch-Sauerbruun 
község képviselőin kívül többi közt ott volt 
Milinoviö Simeon érsek (Antivari), Dr. Vorsak 
gyakovári félsz, püspök, Jernáth Gáspár kú­
riai elnök (Bpest), Amseid főügyész (Grác), 

fürdőorvosok stb. Mise után Dr. Mulli igaz­
gató lendületes beszédben utalt a helytartóság 
gondosságára, az utóbbi évek vívmányaira, 
melyek közül a központi töltő-helyiségek, a 
császárfürdő, János főherceg és Grazerheim 
c. uj szállodák építése, uj vízvezeték emelendő 
ki. Mindezek méltó betetőzését, az uj éra ko­
ronáját képezi az ujonan megnyílt „Donati- 
forrás“, mely a modern technika legújabb 
követelményei szerint készült s a szenvedők 
emberiség javára lenni hivatott. A közönség 
élénk helyesléssel kísérte az igazgató beszé­
dét és elismerését, háláját fejezte ki a kitűnő 
hatású gyógyfürdő emelése körüli buzgósá- 
gáórt. A közönség a megnyitás után egész 
nap tömegesen tódult az uj Donáti forráshoz 
és annak vizét nem győzte eléggé dicsérni

A debreceni ref. főiskola Internátusá 
ban theologiai hallgatók, joghallgatók és böl- 
csészethallgatók számára 103 tápintézeti hely 
üresedett meg: — és pedig egészen ingyenes 
hely 24, évi 60 koronás hely 24, évi 100 koro­
nás hely 40, évi 180 koronás hely 15. Bent­
lakásért minden esetben külön évi 40 korona 
fizetendő. Az évi 180 koronás helyekért bár 
mely főiskolai hallgató folyamodhat, az ennél 
kedvezményezettel)!) helyekre folyamodóknak 
legalább elégséges előmenetelt és vagyonla- 
lanságot kell igazolni. A joghallgatók és a nem 
ref. vallásit bülcsészet-hallgatók tandija fél 
évenként 30 k., a theologiai hallgatóké és i 
ref. vallásit bölcsészet hallgatóké 15 k. Sze­
génysorai! és jó előmenetelő hallgatóknak a 
tandíj részben, különös figyelmet érdemlő 
esetekben egészen is elungedtetik. Wölcsészet- 
hallgatók csak a klasszika filológiai és a ma­
gyar nyelvi és irodalmi szakcsoportokra vétet­
nek fel. A kedvezmények iránti kérvények 
augusztus 20-ig adandók be nz egyes fakul­
tások dékáni hivatalaiban. Egyenlő minősítés 
esetén a kérvény beérkeztének elsőbbsége dönt.

A szabadba - bajai vasúti vonal fővo­
nallá alakítása. A napokban kezdték meg 
Szabadka—bajai vasúti vonalon azon óriási 
átalakításokat, melyek szükségesek, hogy a 
pálya első rendű fővonal legyen. A munká­
latnak az csak a kisebb része, hogy Csikeria, 
Bácsalmás és Bikity pályaudvarai kibővittet- 
nek. — A munkálatok lényege azon sok páiya- 
magasbifás és pá/yasü/yesz/és, mely a vonal 
lejtési viszonyait teszi kedvezőbbé. Néhol 2 
méternyi sinemel és vagy sülyesztés is lesz s 
eme nagy munkálatok tartama alatt csupán 
menetsebesség csökkentésével járó változások 
lesznek a vonalon. A munkálatokat a szabad­
kai határban néhány száz munkás Szutrely 
felügyelő és Zachariás mérnök vezetésével

kezdte meg. Egyben felemlítjük, hogy a baja— 
báttaszéki hid vasszerkezete még csak egy 
ivközben és az ártérben nincs felszerelve.

A szőlőtermés Bácskában. A földmivelós- 
Ugyi miniszter most adta ki a hozzá beérke­
zett hivatalos adatok alapján a szőlő idei ter­
méskilátásaira vonatkozó jelentését. A jelentés 
szerint Bácsmegyében a tartós szárazság foly­
tán a szőlőbogyók sok helyen hullanak A 
perenoszpóra és szötőmoty igen sok helyen 
érzékeny kárt okozott. A szőlőmoly kártétele 
körülbelül 30—50%-ra tehető. Ez idő szerint 
közepes termésre van kilátás Eladó borkészlet 
kevés van a megye területén. Az árak 40—50 
korona között váltakoznak hektoliterenként. A 
kereslet lanyha. Uj törkölymust hektoliterére 
a kötések 27—28 koronával történnek, ez 
irányban élénk a kereslet.
Csíkos 
Kockás 
Shantung 
Armfine

.Selyem
é« „Hennonberg*- 
selyera, 1-30 k.tól 
feljebb, bérmentve 
és vámmenteeen.;

Mint» postafordul­
tával.

Megrendülések bármely nyelven intézenddk:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zflrloh.

Irodalmi.
Körutazás Amerikában.

Vértesi Károly ismert utleirónknak most 
jelent meg a tizenötödik műve. A nagy kö­
zönség számára még nem Írtak Magyarorszá­
gon ilyen részletes, változatos útirajzot Ame­
rikáról. Több mint 800 oldalon, közel 200 
képpel illusztrálva tárgyalja Vértesi Eszak- 
Amerikának, jobban mondva nz Uniónak ter­
mészeti, élet- éslélektani sajátságait. A legha­
talmasabb részek New-Yorkuak és a szt.-louisi 
világkiállításnak vannak szentelve. Minthogy 
a világ magyarságának majdnem egy tized 
része az Észak-Amerikai Egyesült Álamok­
ban lakik, s mivel New-York Budapest után 
n világ második magyar városa (Szeged 
110,000 lakosával New-York közel másfélszáz 
ezer magyar lakosa mögött marad), érthető 
érdeklődéssel fordul minden magyar izem 
Amerika felé most, mikor magában New- 
Yorkban 300,000 ember kószál munka nélkül 
és naponta átlag 300 embert tartóztatnak le 
fényes nappal lopási és rablás! kísérletért. 
Vértesi könyve jó időben jelent meg moit, 
mikor az érdeklődés központjába került min­
den mondat, a mit Amerikáról imák. Az 
amerikai gazdasági válság méreteiről csak 
akkor nyerünk megközelítő fogalmat, ha Vér­
tesi könyvéből megismerjük Amerika életét 
és az amerikai arányokat. Szerző teljes köz­
vetlenséggel adja elő, a mit lálott, ezért 
könnyű őt megértenünk és nem kelt agyunk­
ban leírása más képzeteket, mint a milyene­
ket az eredeti az övében keltett. Az érdekes 
könyv szerző kiadásában Zomborban jelent 
meg. Ára 12 korona. 

Nyilt-tér.
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4 Határőr 1904. auguutus IS,

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon barátaink és ismerőseinknek, 

valamint egyesületeknek, melyek a szeretett 
férj, illetve atya, testvér, após, nagybácsi stb. 
stb. JToyD/eA#/ Károly temetésén részvétükkel 
járultak fájdalmunk enyhítéséhez, avagy ko­
szorú küldtek, ez utón legforróbb köszönetün- 
ket fejezzük ki.

JJ gyászoló család.

.____  _)SB0R5ZE51 I
FOGKRÉM ésSZÁJ VIZ

k„ az ajánlat mellékletei ivenkint 30 f. bélyeg­
gel ellátva és lepecsételve a következő fel­
irattal nyújtandók be: „Ajánlat a Bruck-Király­
iddá állomáson létesítendő lakóházak előállí­
tására.“ Csak az összes munkákra tett aján­
latok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1908. augusztus 24-én d. e. 12 óráig 
6500 korona bánatpénz teendő le a máv buda- 
pest-jobbparti Uzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 
(Vili. Kerepesi ut 3) akár készpénzben, akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban. Az 
értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértékben felül szá­
mításba nem vétetnek. Posta utján beküldött 
ajánlatok és bánatpénzek térti ve vény nyel 
adandók fel.

Budapest, 1908. augusztus 11.
Budapest-jobbparti üzlelvezetőség.

A 6.l'{i.v•>•„ ,>: ’*. vjr- ■ > f

»Rohitschi
Tempelforrás<

étvágyat gerjeszt, 
az emésztést elő­
segíti s az anyag­

cserét szabályozza. 
Nagybani raktár Magyarországra:

Hoffmann József, Budapest, 
Báthory-utca 8. 3—8

Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

*8
8

Hirdetések.

Globin
czipőtisztitószer

legszebb

hy
B w
N 2-

OCj O

M bort puhán és legfeszentartjsj

MÁV 31731. szám 1908.

Hirdetmény.

7140/908. sz. tkv.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Taka­
rékpénztárak Központi Jelzálogbankja mint 
részvénytársaság végrehajtaténak Dragás Ig- 
nácz és neje sz. Botoski Katalin csurogj lako­
sok végrehajtást szenvedettek ellen 386 korona 
53 fillér tőke és járulékai iránt folytatott 

I végrehajtási ügyben az újvidéki kir. törvény­
szék s a titeli kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság területén a csurogj 669 sz. 
betétben 2 sorsz. 5697/1 /a hrzi sz. 8 hold 
386 négyszögöl Szrednye Nyize düllőbeni szán­
tónak Dragás Ignáczné sz. Botoski Katalint 
illető 1/5-öd részre 3550 korona becsáron nyil­
vános árverés utján cl fog adatni.

határnapul az 1908. augusztus hó 27. 
napjának d. u. 3 órája Csurog község 
házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is 
el fog adatni

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t c 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi 3333. számú 
J. M. rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlegen 
elhelyezéséről szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni kötelesek.

Titelen, 1908. junius hó 11. napján.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
j)r. Petrov its
kir. járáwbiró.

TŰZIFA ÁRLESZÁLLÍTÁS.
Van szerencsénk a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy tűzifa árainkat 
folyó hó 15-től kezdve tetemesen leszál­
lítjuk s igy I-ső rendű bükkhasábjainkat
ölenként 32 koronáért, vagy waggonon- 
ként 160 koronáért árusítjuk el.

Tisztelettel
A máv budapest-jobbparti üzletvezetősége 

nyilvános versenyt hirdet a Bruck-Királyhida 
állomáson létesítendő 2 emeletes szolgalakó­
ház, emeletes altiszti lakóház és gazdasági 
udvarok előállítására.

A tervek, az ajánlati költségvetés, az 
egységárjegyzék, a szerződési tervezet, az 
ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint 
a munkák végrehajtásához kötött feltételek a 
máv budapest-jobbparti üzletvezetőségének 
építési és pályafentartási osztályában (Vili. 
Kerepesi-ut 3) a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők. Az ajánlatok legkésőbb 1908. augusz­
tus 25-én déli 12 óráig nyújtandók be ez 
Uzletvezetőség titkárságánál. Az ajánlatok egy

ERNST JÁNOS és FIAI.

*****************

MÁV 25745, szám 1908.

Pályázati hirdetmény.
A máv Kőrösmező állomásán 1909. ja­

nuár 31-én a vasúti vendéglő bérlete lejárván, 
ugyanazon időponttól számítandó öt évi idő­
tartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — „Ajánlat 
a máv Körösmező állomásán levő vendéglői 
üzlet bérletére“ felirattal ellátott — nem kü­
lönben a kellő okmányokkal felszerelt, borí­
tékba zárt és lepecsélt ajánlatok 1908. augusz­
tus 31-én déli 12 óráig a máv debreceni Uz- 
letvezetősége titkári hivatalához nyújtandók 
be. Ugyanazon időpontig bánatpénzül három­
száz korona készpénzben küldendő be, — 
fUggetlenlenül az ajánlattól — a debreceni 
Uzletvezetőség gyüjtőpénztárába jelen pályá­
zati hirdetmény számára való hivatkozással. 
A vendéglők bérletére vonatkozó feltételek 
nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és ke­
reskedelmi) oszlályábau a hivatalos órák tar­
tama alatt d. e. 8-tól d. u. 2 óráig megte­
kinthetők, miért is az ajánlattevőktől féltéte- 
1 ez telik, hogy azokat ismerik és magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött 
határidőn túl beérkezendő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak. A máv fentartja magá­
nak azon jogot, hogy a pályázók közül tekin­
tet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagysá­
gára, szabadon választhasson. A vendéglő 
helyiségek közül az I—II. oszt. étterem fűtése 
és világításáról a vendéglős saját költségén 
köteles gondoskodni, mig a III. oszt. váró és 
étterem világítási és fűtési költségeit fele 
részben a vasutintézet, fele részben pedig a 
vendéglős viseli. Az ajánlat feletti döntés ha­
táridejéül a pályázati határidő lejártától szá­
mítva nyolc hét tűzetik ki.

Kelt Debrecen, 1908. augusztus hó 7-én.
Jlz üz/e/veze/őség.

******+**++*+++++

4620. sz. 1908. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Agarszki 
I’ál kiszácsi lakos végrehajts tónak Agarszki 
L/ál né Gregor Katalin kiszácsi lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
200 kor. töke követelés, ennek 1908. évi ja­
nuár hó 10-től járó 5°/0 kamatai, 59 kor. per­
beli és végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 24 kor. 70 f. és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 
144. §-a alapján és a 146. § a értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság területén levő a kiszácsi 407. számú betét- 
benAgarszki Pálné szül. Gregor Katalin nevén 
álló A I. 1—2 sor. 762. hrsz. 488. ö. i. sz. házra 
és 763. hrsz. kertre összesen 550 □-öl területű 
jószágtestre, C. i. alatt az ingatlan ’/« része 
özv. ivosev Lázóué szül. Damjanovies Kata 
javára bekebelezett élethossziglani lakós el­
tartásból álló kikötinénynyel 975 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik,

€zeq árverés megtartására batáridőül 
1908. augusztus 22-ik napjának délutáni 3 
órája Jdszács községházához tűzetik ki.

l’-zcn árverésen a fent körülirt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók. tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°/-át, vagyis 97 
k. 50 f. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 42 §-bau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-ső napján 3333. 
szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Újvidéken, 1908. junius hó 3-án
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóságnál.

2>r. fekete 
kir. törvtnyiiéki bíró.
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lairar Elelmisier-szailitó RészTényláreasúi
nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza

!■<•»•»< IX. fcer. Tétk-Kálmái-it«« l-IO. szám.
Sürgönyeim : Telefon . Központi iroda :

»»iMMt. H-tl. »■ ■»gyksraaaatt« IT.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modern technika 
•ddlg elért vívmányainak felhasználásé' al berendezett
nagyarányú (kb. 100 wi||§B rakeeány fcefegadására.)

hőid- és fegyasztó-rektárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. in.: frisshus, zsír, 
•ealonuu, vágott baromfi, tojás, hal, caviar, konzorvek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, sör, 
bor. must stb , továbbá növénycsirák, virágok, szőr- 
maáruk, szőnyegek stb.

haitiakb Idáig változatlan minőségkén eltarthaték.
Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 

előleget folyósítunk.
A hété ház előnyősön f kszlk, a mennyiben a te­

herpályaudvarok közelében és a dunapartl telim pálya­
udvarral pedig Iparvágánynyal van összekötve éa a 
város minden pontjáról kőonyen érinthető.

Vám- és fogyasztási adó köteles áruk szabad be­
raktározása, továbbá expedíció kedvezmény.

A hdtéházzal kapcsolatos léggyárunk naponként 
#00 mniázsa jeget termel.

Ulvállaljnk a kiraktározott áruk szállitmányozáaát 
ta külföldi

Wien, Berlin, Ireslau, Lenden 
saját késelésünkben lóvé fiókjaink utján való értéke­
sítését. — Vidéki érnélvnvé éa eeztélyeié telepeink:
B&nffy Hányad, Kaposvár, Arad, Nagykároly, 

Szentes, Lugos.
H.MárUgynökeógoInk : Oedenbneh, Buche, Eger I. I. 

Oraelen, Nslbetadt Oderberg. Passen, Salzburg, Slmbnoh, 
Tntaobnn, Lindán.

Bővebb fülvilágosltAnt kóieaóggol nyújt
4-6 az Igazgatósig.

AZ »ALTVATER« likőrgyár

GESSLER SIEGFRIED
oa. és klr. udvari szállító

József főherceg ő fenségének kamarai 
—....... - szállítója

BUDAPESTEN
ajánlja

„ALTVATER“ likőrjét
éa minden egyéb finom likőrkószitmónyoit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst 

üstben befőtt MÁLNASZÖRPÖT.

A szépség!
Mindre hölgynek kétségtelenül leghöbli vágya, 

hogy mentél szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse. megragad minden alkalmat, a logképtelonohb 
dolgokkal konngetve arcát — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mórt nemcsak, hogy szép nem 
lesz. hanoin ellenkezőleg sok őseiben tőnkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy Igen hosszú Idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy i mót helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margll-Cróme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban), sok em­
bert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és 
az arc minden Osztatlansága (szeplő, májfolt, kiü­
tések stb.) ellen páratlanul és csudálatosán ható szert 
utánozzák. — l'ermószolos, hegy ez senkinek sem sí­
kéi ül, mert a Margit Crónio készítésének titkát senki 
más nőm Isméii, mint a feltaláló és készítő s épen 
azért, mert a Iliket sulis senkire se bízta, hanem 
minden egyes készítményt mag , állít oló, a Marglt- 
Oém« mindig egyforma, annak kidolgozása a leg­
gondosabb, tehát hatása la rögtöni és biztos. — óva 
kodjtmk tehát arcunkat mindenfélével konegotnl és 
használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok Is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhíré szó 
pltészer a Földes féle Marglt-Créme mely már 
4 6 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bérét, eltünteti a szépiákat, majfoltokat, kiüté­
seket, bó;atkát, mitesszert, arc- és kezvörös- 
neget Az arc Ideális szép, üde és Ifjú lesz z 
amellett a Margit Crémo teljezen ártalmatlan.

Kgy tógely ára 1 korona, Margit szappan 70 fil­
lér és Margit ponder (fehér, rózsa és orétno szín­
ben) 1 K. 20 fillér. — Kran szerek mindegyike 
külön Is használható — A Földes féle Margit Crémo 
kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a ké­
szít nők így ólmozni: Földes Kelemen gyógyase- 
fész, Arad. — Főraktár Újvidéken :
Orosslnger Károly, Plavsics Gábor, Vult« János 
gyógy szelt, és Klein Oszkár droguiitánál. 6-10.

MÁV 157.490/908 saám.

Pályázati hirdetmény.
A máv igazgatósága a jövő 1909. évben 

esetleg 3 éven át szükséges acél- és vasnemű 
anyagok szállításának biztosítását óhajtván, 
ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb augusztus 25 én 
déli 12 óráig beterjesztendők, a bánatpénz 
pedig augusztus 24-én déli 12 óráig bekül­
dendő. A pályázatra vonatkozó részletezett 
feltételek, valamint a szükséges mennyisége­
ket feltüntető kimutatások, úgyszintén a kü­
lönleges szállítási feltételek és rajzok a máv 
anyag és leltárbeszerzósi szakosztályánál 
(Budapest, Andrássy-ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1908. julius hóban.
JU igazgatóság.

MÁV. 26687/008. szám II.

V erseny tárgyalási hirdetés.
A máv kolozsvári Uzletveaetősége nyilvá­

nos versenyt hirdet a máv Nagyvárad állo­
másán létesítendő laktanya épület munkáinak 
előállítása céljából szükséges összes munkák 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta, 
az esetleg elrendelendő munkák egységárjegy­
zéke és a szerződés tervezete, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek a 
máv kolozsvári ilzletvezetősóge pályafentartási 
és építési osztályánál, valamint a nagyváradi 
osztály mérnökségnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és ugyanott az ajánlattételhez 
szükséges nyomtatványok díjtalanul megszerez­
hetők. Az ajánlatot, valamint a hozzátartozó 
mellékleteket szabályszerű okmánybélyeggel 
kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két 
tanú elöttemezése mellett alá kell Írni és az 
ajánlatot, a mellékleteivel pecséttel ellátott 
fonállal kell összefűzni. A szabályszerűen ki­
állított ajánlatot és mellékleteit pecséttel le­
zárt sértetlen borítékban legkésőbb 1908. 
augusztus 25 én déli 12 óráig kell a máv 
kolozsvári Uzletvezetőségének titkárságánál 
közvetlenül, vagy posta utján beküldeni. Az 
ajánlat borítékát következő felírással kell el­
látni : JJjántat a 266371908-11, számú ver­
senytárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az 
általa ajánlott végösszeg 56/o-át készpénzben 
vagy biztositókkópes értékpapírokban, hivat­
kozással a jelen hirdetés szántára legkésőbb 
1908. augusztus 24 ón délután I óráig a máv 
kolozsvári Uzletvezetőségének gyüjtőpénztárába 
letenni. Csak szabályszerűen kiállított, pecsét­
tel lezárt sértetlen borítókban elhelyezett 
és az összes munkákra tett ajánlatokat 
fogunk tárgyalás alá venni, Bánatpénz 
nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az 
olyan ajánlatokat, melyeket nem az előirt mó­
don tesznek, vagy a melyből valamely mellék­
let hiányzik, nem vesszük figyelembe. A be­
érkezett ajánlatokat 1908. évi augusztus hó 
25 én déli 12 órakor fogjuk felbontani, a mi­
kor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik 
jelen lehetnek. Az ajánlatok felett 1908. évi 
szeptember hó 10-éig történik döntés és ajánlat­
tevők ajánlataikkal ezén időpontig kötelezett- 
sógben maradnak.

Azon ajánlattevők, kik a máv kolozsvári 
Üzletvezetőségével ezideig üzleti összekötte­
tésben még nem állottak, illetőleg előtte is­
meretlen, tartoznak szállító képességüket és 
megbízhatóságukat azon kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni, a melyhez 
vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólirott úzletvezetőség fentartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zött az ajánlati árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. augusztus hó
JJz üz/etvezetőség.

19748. sx. kig. 1908.
Pályázati hirdetmény.

Újvidék szab. kir. város tanácsa az újjá 
alkotott városi szervezeti szabályrendelet 288. 
§-u alapján pályázatot hirdet:

I. az 1902. évi szeptember hó 10-én tar­
tott tisztújító közgyűlésen megválasztott tiszt­
viselők megbízatásának lejárta folytán hat

évre szóló választás utján betöltendő követ­
kező állásokra:

I) az évi 6000 kor. fleetés, két egyenként 
600 koronás ötödéves pótlék, 1200 korona, 
lakáspénz és 1000 korona működési pótlék 
élvezetével egybekapcsolt polgármesteri;

3) az évi 3800 korona fizetés, két egyen­
ként 300 koronás ötödéves pótlék és 800 
korona lakáspénz élvezetével egybekapcsolt 
főjegyzői;

3) az évi 3200 korona fizetés, két egyen­
ként 300 koronás ötödéves pótlék és 800 ko­
rona lakáspénz élvezetével egybekapcsolt 
három közigazgatási tanácsnoki;

4) az ugyanazon illetmények élvezetével 
egybekapcsolt két árvaügyi tanácsnoki;

5) az évi 2800 korona fizetés, két egyen­
ként 200 koronás ötödéves pótlék és 800 ko­
rona lakáspénz élvezetével egybekapcsolt 
tiszti főügyészi;

6) az évi 2600 korona fizetés, két egyen­
ként. 200 koronás ötödéves pótlék és 600 
korona lakáspénz élvezetével egybekapcsolt 
aljegyzői ;

7) az ugyanazon illetmények élvezetével 
egybekapcsolt pénztárosi;

8) az ugyanazon illetmények élvezetével 
egybekapcsolt /(özgyámi;

9) az évi 2100 korona fizetés, két egyen­
ként 200 koronás ötödéves pótlók és 600 
korona lakáspénz élvezetével egybekapcsolt 
rendőrfoga/mazó/;

10) az ugyanezen illetmények élvezetével 
egybekapcsolt pénztári ellenőri állásra;

11 a f. évi 37. és 190. számú közgyűlési 
határozatokkal ujjáulkotott szervezeti szabály- 
rendelet értelmében élethossziglanra szóló 
választás utján betöltendő következő állásokra :

1) az évi 1400 korona fizetés, két egyen­
ként 100 koronás ötödéves pótlók és 420 ko­
rona lakáspénz élvezetével egybekapcsolt 
négy irrjoki;

2) az ugyanezen illetmények élvezetével 
egybekapcsolt egy végrehajtói állásra;

3) az évi 1000 korona fizetés élvezetével 
egybekapcsolt számgyakornoki;

111. a 11 alatt hivatkozott szervezeti ha- 
tározmányok értelmében élethossziglanra szóló 
főispán! kinevezés utján betöltendő következő 
állásokra:

1) az évi 2600 korona fizetés, két (‘gyen­
ként 200 korona ötödéves pótlék, 600 korona 
lakáspénz, 600 korona működési- és 100 ko­
rona ruházati pótlék élvezetével egybekapcsolt 
ren dór kap itán y-főkapitán gh e/yettesi;

2) az évi 2600 korona fizetés, két egyen­
ként 200 koronás ötödéves pótlék, 600 korona 
lakáspénz és 100 korona ruházati pótlék élve­
zetével egybekapcsolt, rendőrkapitányt állá­
sokra.

Az 1. II. alatt felsorolt állásoknak a tiszt­
újító közgyűlésen való betöltése által megüre­
sedő állások ugyanazon közgyűlésen fognak 
betöltetni.

Megjegyezzük, hogy amennyiben a 109. 
számú közgyűlési határozat belügyminiszteri 
jóváhagyást nem nyerne, a polgármester mű­
ködési pótléka 600 korona, a rendórkapiiáuy- 
f ók api tány helyettesi pedig 200 korona.

A pályázni óhajtókat felhívjuk, hogy az 
1883. évi I. t c.-ben, illetve a városi szerve­
zeti szabályrendelet 285. §-ában megszabott 
minősítést igazoló okmányokkal felszerelt, pá­
lyázati kérvényeiket 1908. évi szeptember hó 
3-ik napjának déli 12 órájáig a városi tanács 
iktató hivatalánál nyújtsák be.

Újvidék szab. kir. város tanácsának 1908 
évi augusztus hó 7-én tartott üléséből.

<57// Ignác. s. k.,
polgármester-helyettes.2—3

Szabásza ti és varróiskolámat
Budapestről Újvidékre helyeztem át és
havi 5 írtért tanítok szabni és varrni,
tanítványaim saját maguknak készíthetik 
ruhájukat.

Nógrádi Sándorné,
Thököly Imre-ufca 16. szám.
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ES TUDOMÁSUL.
Van szerencséin Újvidék város és 

a környékbeli n. ó. Urihölgy közönség­
nek szives tudomására hozni, miszerint
Popovlos Julia
DIVAT-TERMÉT

f, é. augusztus hó 15-én
átveszem s nevem alatt folytatom.

Támogatva Becsben ezen szakmá­
ban szerzett képességemre s nagy di­
vattermekben mint előmunkás-alkalteá­
zásban volt szakférfi, arról biztosíthatom 
a n. ó. Urhölgy közönséget, hogy min­
denkor pontosan és teljes megelége­
désre kielégítve leendőnek.

Minthogy pedig már több éven át 
fopovics Julia divattermében mint 
első előtnunkás alkalmazásban voltam, 
az angol- és francia munkálatoknak 
minden szakát értem s Ízlésesen kiál­
lítani képes vagyok, úgy reményiem, 
hogy a n. é. Urhölgy közönség teljes 
megelégedését és bizalmát kiérdemel­
nem sikerülni fog s midőn még töme­
ges megrendeléseit kérem, maradtam

teljes tiszteletiéi
Halaksa János,

H Popovics Julia örnfi cAg ntódj«.
Újvidék, Kossuth Latos-utca.

-5 Winklo-féle palota.

rm
Van szerencsém a n. ó. közönség be­

cses tudomására adni, hogy

VERMES HENRIK
törv. bej. cég alatt a helybeli piacon, 
Kossuth Sajos-utca 31. szám „Erzsébet 
szálloda“ épületében

lesték-, lack- és vegyi 
termékek kereskedést

nyitottam.
Kedvező összeköttetéseim révén abban 

a helyzetben vagyok, hogy a n. ó. vevő 
közönséget, úgy az áru minősége, mint 
az árak tekintetében legelőnyesebben 
kielégíthessem.

A midőn h. pártfogásukat kérem, előre 
biztosíthatom pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálásomról s maradok

kiváló tisztelettel
VERMES HENRIK.

4 5

Eredeti stassfurtl
40 %-os KÁLISÓT ÉS KAINITOT,
valamint az összes egyéb műtrágyákat 

’* legolcsóbb áron szállítja

KALMÁR VILMOS
a stassfurti Kálisyndikátus vezérképvise- 
lője: Budapest, VI. Andrássy-ut 49. 
12-20

Egyedül valódi 
eeak THIERRY BALZSAMA

a zöld apó Aval mint védöjegygyel. Legkevesebb külde­
mény 12/2 vagy 6/1, avagy i szabadalmazott különle- 
■ges-utazó-családiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.
Thiarry Centifolium-Kenőcse.

Legkevesebb kiiIdeinny 2 doboz 3.60 korOOO,
A legjobb hftziszernk gyomorbej, gyomorégés, görcs, kö­
högés, mollboj, minden belső szerv gynladása, köszvény, 
tagszaggatás, mindenféle (Ok, sorvadás, tályog, daganat, 
mindennemű sérülés sth ellen. — így lessék címezni :

«6gy«»o4r Thierry A., Pregrada Rohlcs melleit.
Raktárak Rodapesten: Törők József gyógyszer*«, Egger 
J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lúgot, Zombor i Német 

gyógyszertára (a Szentháromsághoz) telefon 71.
14 31.

ívva. augusztus 1 o

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

-«éetÚjvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám. <&■>►»*► *•►
Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­

podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő ujgvidéki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett tökét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró tflrlesztési, 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

engedélyezhetünk.
kádunk.

Záloglevél kölcsönöket =======
A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

AZ IGAZGATÓSÁG.
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Fölizlet Ferenc József-tér 3. szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Tettfon 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
POF"* Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek.

P'l főzelék vélemény és virág magvak 
U 6P"l6l6 megérkeztek, esiraképességtlkért

jótállunk.

Kékkő- raffia háncs, ojtó-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásbap a beérkezési naporj adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.
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Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

Földbirtok 890 kát. hold tagositva, eladó —, avagy sürgősen
bérbeadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett, 

Kitűnő termőtalaj, 60 kát. hold dohánytermeléssel,
5 kilométerre

Temes-megve legjobb részében.
száritó pajtákkal és igen szép lakházzal és gazdasági épületekkel, 4

----- két vasúti állomáshoz — Bővebb értesítéssel szolgál: -------- —
SZONTÁGH ALADÁR

klr. törvsz. bejegyz.
2—2 bank- bizományi- és kereskedelmi irodája..
TEMESVÁR — belváros, — 11 Válaszbélyeg kéretik 11 — Telefon 714. ss.
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rzcazóciós találmány, melynek segélyét 
bármely szövetnek uj látszatot lehet Kői 
< sönöznl. Nélkülözhetetlen asztali-, Agy- 
és toilettc-fehérnemüeh számára, továbbá 
puha (nem Keményített) IngcKnél, biotok­
nál, menyasszonyi Kelengyéknél i fehér, 
valamint színes vászon- és pamutszövet- 
öltönyöKnél, vltrage-oHnál, függönyöknél, 

csipHéVnn], fntyolohnál sth.

».HygieniKus’ a ,zó,etet
mörré és simnlékonnyá teszi hasonlóan a 
bársonyhoz, a pamutszövetehet pedig ha­
sonlóvá teszi a hollandi vászonhoz. Egy­
formán négy hatást gyakorol mlndenmle 
szövetre,vászonra, pamotszövetre, gyapjú 
& szövetre vagy selyemre. x?

Feríőtienitoleg heti
Miutlea ItiU'i- »‘grm.íléri- l:nrfri.l' »n et liMóilé ii'ilhii ksphal*.

jil, GHI0Z7Ä & Co., Gurvijnano (ten^rDsrl).
Nyomatott. Hirachenhauaer Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


